

پندرہ شعبان کا روزہ

حکیم محمد منشاء کاشف
(فیصل آبادی)

الا مبتلی فاعا فیہ؟ الا کذا کذا الا کذا حتی

یطلع الفجر)) (رواہ ابن ماجہ بحوالہ مشکوٰۃ الصحاح
۲۰۹/۱۔ حدیث: ۱۳۰۸۔ سنن ابی داؤد جلد ۱۰ ص ۱۰۱۔ سیرۃ و ہواوی بوکر بن
عبداللہ بن محمد بن ابی سیرۃ قال احمد وابن معین بضع الحدیث
”حضرت علی رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول

اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب پندرہویں شعبان کی
رات ہو تو رات میں قیام کرو اور دن میں روزہ رکھو کیونکہ اس
رات اللہ تعالیٰ سورج غروب ہوتے ہی پہلے آسمان پر نزول
فرماتا ہے اور یہ آواز دیتا ہے کوئی معافی طلب کرنے والا
ہے جس کو میں معاف کروں؟ ہے کوئی روزی طلب کرنے
والا جس کو میں روزی دے دوں؟ ہے کوئی مصیبت زدہ جس
کو میں عافیت دے دوں؟ ہے کوئی اس طرح ہے کوئی اس
طرح؟ یہاں تک کہ صبح صادق ہو جاتی ہے۔“

علامہ البانی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ یہ حدیث
حد درجہ ضعیف سند کے ساتھ مروی ہے۔ بلکہ موضوع ہے
کیونکہ اس کی سند میں ابوبکر بن عبد اللہ بن محمد بن ابی سیرۃ
ہیں۔ ان کے بارے میں امام احمد اور ابن حجر نے فرمایا
کہ یہ حدیثیں گھڑتا تھا۔

حافظ ابن حجر تقریب الجہد ص ۲۳۳ میں
فرماتے ہیں ”رموہ بالوضع“ یعنی علماء جرح و تعدیل
نے ان پر وضع حدیث کا الزام لگایا ہے۔ وقال اللہبی
فی المیزان۔ ضعفه البخاری۔

علامہ ذہبی میزان الاعتدال میں فرماتے ہیں کہ
امام بکری نے ان کو ضعیف حدیث قرار دیا ہے۔ امام نسائی
فرماتے ہیں کہ یہ متروک ہے۔ (میزان الاعتدال ۵۰۲/۲)

اسی طرح سے عوام میں مشہور ہے کہ پندرہویں
شعبان کا روزہ رکھنے سے بہت زیادہ ثواب ملتا ہے۔ لیکن
درحقیقت اس طرح کے اعمال ضعیف اور موضوع حدیث
کے آئینہ دار ہیں۔ اس روزے کے ثواب کے بارے میں
علامہ ابن الجوزی نے کتاب الموضوعات میں حضرت علی رضی
اللہ عنہ سے ایک لمبی روایت نقل کی ہے۔ جس میں ہے کہ:

((فان اصبح فی ذالک الیوم صائما کان
کصیام ستین سنۃ ما حسیۃ وستین سنۃ مقبلۃ))
یعنی جو پندرہ شعبان کا روزہ رکھے گا تو وہ ساٹھ
سال گزارے اور ساٹھ سال آئندہ کے روزہ کی طرح ہے۔
اس بارے میں علامہ ابن الجوزی فرماتے ہیں:

مہینہ بڑی عظمت و برکت والا ہے اور اس کی فضیلت ثابت
ہے۔ اس ماہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بکثرت روزہ
رکھتے تھے۔ حضرت ام سلمہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں:

((ما رأیت النبی ﷺ یصوم شہرین
معتابین الا شعبان و رمضان)) (رواہ ابوداؤد ترمذی
والنسائی وابن ماجہ بحوالہ مشکوٰۃ الصحاح جلد ۱۰ ص ۱۰۱۔ حدیث: ۱۳۰۶۔
”میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دو مہینے بے
درپے روزے رکھتے ہوئے سوائے شعبان اور رمضان کے
نہیں دیکھا۔“

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں:

((وما رأیت فی شہرا اکثر منہ صیاما فی
شعبان)) (تصحیح علیہ بحوالہ مشکوٰۃ الصحاح ۲۳۳/۱۔ حدیث: ۲۰۳۶۔
یعنی اللہ اور رسول کی مہینہ میں نقلی روزہ کا اس قدر
اہتمام نہیں فرماتے تھے جتنا کہ شعبان کے مہینے میں۔

مذکورہ بالا احادیث سے ثابت ہوتا ہے کہ شعبان
میں کثرت سے روزے رکھنا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
سنت ہے۔ لیکن پندرہویں شعبان کو شرعی اور افضل سمجھ کر
روزہ رکھنا اور قیام کرنا صحیح حدیث سے ثابت نہیں۔ بلکہ
پندرہویں شعبان کے روزے کے متعلق جو روایات منقول
ہیں وہ انتہائی درجہ ضعیف اور ناقابل استدلال ہیں۔

پندرہویں شعبان کے روزے کے متعلق جو روایت
حضرت علی رضی اللہ عنہ سے منقول ہے وہ بے حد کمزور درجہ
کی ہے۔ جیسا کہ مروی ہے:

((عن علی رضی اللہ عنہ قال قال رسول
اللہ ﷺ اذا کانت لیلة النصف من شعبان
فقوموا لیلہا و صوموا یومہا فان اللہ تعالیٰ یبزل
فیہا لغروب الشمس الی السماء الدنیا فیقول
الا من مستغفر فاغفر لہ؟ الا مستوزق فارزقہ؟

الحمد لله وكفى وسلام على عباده الذي اصطفى اما بعدا
کتاب وسنت نبی مذہب اسلام کی بنیاد اور تمام
احکام و قوانین کا مصدر و منبع ہیں۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم نے اپنی امت کے لیے یہی سرمایہ چھوڑا ہے اور یہی
ضلالت و بدعت سے نجات کا ذریعہ ہے۔ ارشاد نبوی ہے:

((بشر گنت فیکم اھتویمن لمن تصلوا منا
تمسکتم بہما کتاب اللہ وسنة رسولہ)) (مشکوٰۃ
الصحاح جلد ۱۰ ص ۱۰۱۔ حدیث: ۱۸۶۰)

”میں تمہارے درمیان دو ایسی چیزوں کو چھوڑے
جارہا ہوں جب تک ان دونوں پر عمل کرتے رہو گے گمراہ
نہیں ہو گے۔ ایک اللہ کی کتاب اور دوسری سنت رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔“

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد صحابہ کرام
کا طریق عمل یہی تھا کہ وہ ہر چیز کا اصل قرآن و حدیث میں
تلاش کرتے تھے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ نے اسی کا حکم دیا ہے۔
ارشاد باری ہے:

﴿فان تنازعتم فی شئ فرددوہ الی اللہ والرسول
ان کنتم تؤمنون باللہ والیوم الآخر﴾ (البقرہ: ۵۹)

”اگر تم لوگوں کے درمیان کسی مسئلہ میں اختلاف
پیدا ہو جائے تو اللہ اور اس کے رسول کی طرف رجوع کرو۔
اگر تم کو اللہ اور یوم آخرت پر ایمان ہے۔“

جب تک لوگ اس پر عمل پیرا رہے تو کامیابی کی
راہ پر رہے۔ لیکن جب کتاب و سنت سے راہنمائی لینا
چھوڑی تو مذہب اسلام میں بدعات شامل کر دی گئیں اور
خرافات منکرات اور غلط رسوم نے مسلمانوں کو اپنے ہمتیوں
میں کس لیا اور لوگ غیر ثابت شدہ اعمال و افعال میں
مشغول ہو گئے۔ انہیں اعمال میں سے ایک عمل چودھویں و
پندرہویں شعبان کا روزہ رکھنا ہے۔ یہ یاد رہے کہ شعبان کا

